深入推进8大标志性战役30个专项行动

我市坚持生态优先加快绿色崛起

本报讯记者任克祥报道:我市认真贯彻落实习近平生态文明建设思想和总书记关于自然资源管理的重要论述,始终坚持人与自然和谐共生,深人推进两轮八大标志性战役、30个专项行动",坚决打好污染防治攻坚战,加速打造全面绿色转型发展示范市",绿色生态这一最大财富、最大优势和最大品牌得到持续巩固。

大力实施 造地"工程,坚持生态优先,严控成片未利用地开发,建立健全以高标准农田建设为主导,增减挂钩、工矿废弃地复垦综合推进的 造地"工程,实现了耕地数量、质量双提升;积极开展 节地增效"行动,统筹推进企业 亩产论英雄"、工业 标准地"、建设用地"增存挂钩"和城镇低效用地再开发为一体的 节地增效"行动。

持续推进矿业用地修复工程,编制了《县级废弃矿山生态修复实施方案》,通过明确修复方向、治理时间节点,以两河一湖"10公里范围内废弃矿山为重点,已完成废弃矿山修复 607 个、3.84 万亩;推进持证矿山"边开采边治理",建立了矿山生态修复基金制度、矿山地质环境恢复治理动态平衡机制、矿山生态修复信用惩戒机制等制度,引导矿山企业边开采边治理",累计投入资金 4.48 亿元,完成矿山生态修复 2.01 万亩;深入探索 节约高效、环境友好、矿地和谐"的绿色矿业发展模式,全市已有 22 个矿山入选国家和省级绿色矿山名录,18 个矿山完成了市级绿色矿山建设。

此外,在绿色发展和污染防治工作上,我市有序实施碳达峰碳中和行动,创新实施一绿通"工程,为企业

提供环评容缺办理、项目审批服务、惠企政策扶持等 10 个方面的办事绿色通道,全方位全过程便捷高效服务企业;在全省率先实施小微企业环评 打捆审批",为单个小微企业降低环评编制费用高达 80%,得到企业的高度认可;深化简政放权、放管结合,优化服务,累计下放 148 项报告表、5 类报告书项目的审批权限。

我市深人践行 两山"理念,认真落实省委 绿色崛起"要求,充分发挥生态环境保护的引领、优化和倒逼作用,做大绿色产业、放大绿色红利、提高绿色 GDP 比重。累计创建国家生态文明建设示范县、国家 两山"实践创新基地、国家重点生态功能区和国家生态县各 1个,省级 两山"实践创新基地 2个、省级生态县 5个,国家、省级生态乡镇 113个。

冲刺首季"开门红"

新春伊始,万年县高新技术产业园企业开足马力赶制订单产品,处处涌动着生产热潮,争创首季"开门红"。图为1月29日江西联创(万年)电子有限公司智能终端产品生产车间生产场景。

徐声高 摄





乘势而上,延续文旅市场加速复苏势头



旅游景点人山人海,休闲街区人潮涌动,博物馆过大年蔚然成风,营业性演出场次赶超2019年同期……刚刚过去的春节假期,旅游市场加速恢复、文化市场红火多彩。新春的精彩开局,为行业带来融融暖意,更激励我们乘势而上,用信心和实干实现文旅市场全面复苏。

文化和旅游部数据显示,春节假期国内旅游出游人次同比增长23.1%、国内旅游收入同比增长30%、全国营业性演出同比增长40.92%。全面上扬的统计曲线、展现的是经济社会发展中蕴含的巨大需求和潜

力,也是文旅行业积极部署下一步工作的重要参考。 比黄金还珍贵的是信心。面对良好开局,首先要保持的是对市场全面恢复和稳步发展的信心。2023年 元旦假期全国国内旅游出游人次恢复至2019年同期的四成多;到了春节假期,已恢复至2019年同期近九成水平,云南、湖南、江苏等多地游客数量已超2019年。可以预见,在接下来的年中旅游旺季,文旅消费需求有望进一步释放,文旅行业恢复发展势头强劲。

预期好、信心足,关键要下好先手棋。去年底召 开的中央经济工作会议提出,要把恢复和扩大消费摆 在优先位置。春节期间,各地纷纷采取免票、打折、 发券等惠民措施鼓励文旅消费,取得良好效果,这充 分说明只要尽早谋划、政策到位,必能有力推动文旅 行业监监监 还应看到, 文旅市场既是消费市场, 也是精神家园。群众对美好生活的向往日新月异, 要求文旅行业既要算经济账, 也要讲高品位。今年春节假期各地高品质展览、演出一票难求, 春晚舞蹈节目《碇步桥》带动浙江泰顺县仕水碇步桥"火出圈", 这些例子都提示我们, 在更广范围、更深层次、更高水平上推动文旅融合, 能更好激发新动能、形成新优势。

春节假期结束,文旅市场热度不减。2月6日起,旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴有关国家出境团队旅游和"机票+酒店"业务将试点恢复。2月16日起,各地文化和旅游行政部门恢复对涉港澳台营业性演出的受理和审批。从春天出发,鼓足信心、抓住机遇,我们必将抵达更美好、更繁华的诗和远方。

(徐壮)

张村:

培育支柱产业 打造果蔬小镇

德兴讯 春节期间,在德兴市张村乡界田村果蔬种植基地草莓园种植大棚里,一颗颗鲜红饱满的草莓掩映在绿叶白花间,村民王卫星正忙碌着采摘新鲜红透的草莓。

2016年,王卫星利用在外学到的技术,在界田村流转百余亩土地,发展特色果蔬种,全年是他种植草莓的第7个年头。"我们现在建有草莓大棚10个,主要种的草莓品种'红颜'。这个品种的草莓颜色艳、个头大、吃起来又脆又甜,很受市场的,我大大吃起来又脆又甜,很受市药销售量特别大,每天都能卖出500多斤,日收入达1万元以上"

在张村乡界田村惟德葡萄人 种植合作社内,合作社负剪萄人 方长武正在指导村民们修剪苞、 鄉枝、整形的关键期。"每的 剪一根藤蔓,都要把老一点的 枝条和多余的芽苞剪掉,这是 为了规避芽苞在生长过程中营 养跟不上,只要留下两个芽苞 就行了,这样有利于提高葡萄的产量和品质。"

近年来,张村乡依托资源优势,大力发展果蔬种植业,助力乡村振兴。目前,全乡种有400余亩葡萄、100余亩草莓、50余

亩马家柚等多品种果蔬。

下一步, 张村将在打造果 蔬小镇上做足文章, 以千亩无 公害果蔬基地为依托, 充分发 挥美丽集镇的示范带动效应, 深耕农业产、学、研、游、旅, 快速推进集特色果蔬、田园经 济、教育研学、观光旅游、康 养休闲等为一体的现代农业文 旅综合体项目建设。在全面提 升原有农业龙头企业发展基础 上,全力推动盒马村数字化农 业示范区项目建设落地, 打造 5000 亩高标大棚果蔬基地,形 成集"种植、分拣加工、销售 配送"为一体的综合农业产业 链。项目建成后将成为江西省 第一个盒马村, 预计带动当地 200 余户农户参与果蔬种植增 收,成为张村乡果蔬特色小镇 蔬菜种植支柱产业。

(邵德初 梁晨茜)

一份特殊的快递

1月29日,农历正月初八, 广信区人民法院石狮人民法庭 收到一份特殊的快递,寄件地址 为河北省,但快递备注却是山东 省宗先生。打开快递外包装一 看,是一面感谢法庭公正执法的 锦旗。这位宗先生到底是谁,为 什么正月里大老远邮寄一面锦 旗来?全庭干警在脑海中搜索相 关信息。

终于,书记员小余回想起来,法庭去年12月曾办结一起宗某诉刘某民间借贷纠纷案件,远在山东的宗某通过邮寄方式递交立案材料并申请办理财产保全,借款金额虽仅为6,850元,但为保障宗某诉讼权利,法庭及时为其办理了保全手续。为

减轻宗某诉累,案件审理采取线上方式进行,通过庭审,宗某与刘某达成了调解协议,约定刘某于 2023 年 1 月 20 日前归还宗某借款 3,000 元,余款于 2023 年 6 月 22 日前归还。2023 年 1 月 20 日,第一笔款项的履约期满,刘某却因账户被保全而不能履约。宗某将该情况反馈给法庭,法庭干警加班加点为宗某办理了解除保全手续,让宗某得以及时领取到第一笔还款。

新春收到这份特殊的快递, 法庭干警们既感到高兴又深知 责任重大。随后,小余当即与宗 某取得联系,最终确认,锦旗确 系宗某委托他人邮务。

(白文会 余小红 诸葛丰城)

广丰 620 名返乡大学生投身社会实践

中,为老人进行健康监测。 周歆璐是广丰区一名返乡 大学生志愿者,陈金珠是其志愿 关爱结对帮扶对象。今年寒假, 广丰区有 620 名像周歆璐一样 的返乡大学生穿上红马甲,奋战 在春运保障、关爱空巢老人等公 益岗位上。

近年来,共青团广丰区委依 托青年之家搭建志愿联络站,以 网格化管理为依托,不断完善实 习大学生联系服务机制,组建了 "河小青"、反诈宣传、应急突击 队等多个志愿服务队,构建 多 点开花"的志愿服务网,为经济 社会发展贡献青春力量。

为激发返乡大学生投身家乡建设的积极性,共青团广丰区委通过摸清在外就读大学生的技能所长、实习职业倾向,立足实际梳理出各行各业岗位空缺,并按地域相邻、行业相近、大向相同"的原则,推荐给返配配。大规位选择促进人岗匹配。时,积极构建导师传帮"、化面,积极构建导师传不,强像。"这些举措就像一块吸铁石,把返乡大学生紧紧团结在一起。"共青团广丰区委占

(徐卫清 廖静雯)

尊桥乡开展人居环境提升大比武

广信讯 为进一步巩固春节前 人居环境整治工作成果,不断优化 乡村环境面貌,打造整洁有序的新 年气象,1 月 31 日,尊桥乡组织全 体班子成员开展节后人居环境卫 生 大比武"活动。活动采用听取汇 报、实地检查、现场打分、专题会议 和业务培训的方式,对 11 个村的 "比武"结果进行考核排名。

检查组先后深入辖区各行政 村进行了实地检查,通过听取各村 负责人关于人居环境工作开展情 况的汇报,重点查看各村村容村貌、垃圾治理、农村改厕、污水治理等情况,并随机听取群众的满意度评价,对各村人居环境整治取得的成效和不足进行现场点评,对发现的问题现场提出了整改意见。

现场评比结束后,尊桥乡立即 召开人居环境整治工作推进会,就 春季人居环境整治工作进行了安 排和部署,与会人员结合各村人居 环境实际情况,现场进行了打分并 公布了结果。 (黄宗振 余凯)

市科技局走访慰问在饶外国专家

近日,上饶市科技局相关负责人一行走访慰问了在饶过年的外国专家,向他们送去了春节的美好祝福,并向外国专家对我市美济社会发展所作出的贡献表示

市科技局一行同外国专家亲 切交谈,了解外国专家们在上饶 的工作和生活情况及遇到的问题 困难,听取关于外国专家对外专 工作的意见和建议。 外国专家们对市科技局同志 的到来表示衷心感谢,并祝大家 新年快乐。外国专家表示,近几 年,目睹了中国发生的巨块。 化,感受到中国经济的快速受到 民、社会的稳定和谐,也感受到 中国各级政府对外籍友人的关怀 与爱护,今后,将以更大热情投 人到工作中,分享与传播中国文 化,促进中外文化交流与合作。 (严晨)



增殖放流

1月29日,鄱阳县人民法院饶河流域环境资源法庭干警走进鄱阳湖 国家湿地公园,开展"法治护航鄱阳湖生态,司法促进湿地恢复"增殖放流 活动,2万尾鱼苗随着浪花跃入鄱阳湖怀抱。 胡风云 吴平 摄影报道

疫情防控知识

